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L’enquesta
• Volem recollir les opinions dels catalans i les catalanes sobre política, economia, comportament 

electoral i la valoració dels líders polítics, així com altres qüestions d’interès sociopolític. En 
aquesta onada hem afegit preguntes sobre política municipal, però també valors socials i morals, 
percepció de les conseqüències de l’automatització, sobre el suport a la Renda Bàsica Universal i la Renda 
Garantida de Ciutadania.

• Totes les preguntes les hem elaborat internament al CEO o les hem adaptat d’altres enquestes 
internacionals.

• En aquest informe, presentem una selecció dels resultats principals. Els resultats complets, les taules 
estadístiques, les microdades, així com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a 
ceo.gencat.cat. 

• En els gràfics dels evolutius, hem establert com a tall cronològic el BOP del març de 2014 o novembre de 
2019. Per disposar de la sèrie completa, podeu consultar el següent enllaç: Evoluceo.

• Quan la base real dels encreuaments és inferior a 20 casos es considera la N petita i s’assenyala amb un 
asterisc. En aquests casos, aconsellem una interpretació especialment prudent de les dades ja que la 
incertesa estadística és molt elevada.

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/
http://evoluceo.ceo.gencat.cat/ceo/inici/evoluceo.html#/main


La mostra
• Enquesta realitzada mitjançant la recollida de dades de forma presencial (domiciliària), entre el 27 de 

febrer i el 24 de març de 2023 per part de l’empresa GESOP, Gabinet d’Estudis Socials i Opinió Pública, SL. 

• En total, hem entrevistat 2.000 persones de 18 anys i més, residents a Catalunya, amb dret a vot a les 
eleccions al Parlament i Generals. 

• El CEO ha elaborat directament la mostra de les seccions censals on s’han fet les entrevistes.

▪ S’han seleccionat 211 seccions censals mitjançant un mostreig aleatori estratificat. Els estrats els hem definit 
mitjançant l’algoritme k-means, identificant 6 clústers de seccions definits per similitud electoral (eleccions 2021).

▪ En cada estrat, hem extret una mostra de seccions censals proporcional al pes demogràfic de l’estrat. La 
probabilitat d’inclusió de cada secció a la mostra final és proporcional al cens de la secció.

▪ Dins de cada secció censal, s’han dissenyat rutes aleatòries per entrevistar entre 10 i 13 persones a les seves llars. 
La mostra d’individus s’ha seleccionat en funció de les quotes creuades de sexe, edat i lloc de naixement.

▪ Un 92% de les entrevistes s’ha realitzat en les seccions seleccionades. El 8% restant, en seccions substitutes 
seleccionades pel CEO per proximitat geogràfica i similitud sociopolítica. 

• El codi mitjançant el qual s’ha realitzat la selecció de les seccions està disponible a: 
https://github.com/ceopinio/Mostres

https://github.com/ceopinio/Mostres


La mostra

(*) Població de 18 anys i més, resident a Catalunya amb ciutadania.

Les dades palesen un ajustament perfecte des del punt de vista 
poblacional en la distribució les variables emprades per definir 
les quotes: sexe, edat i lloc de naixement. 

També s’ajusta molt bé en altres variables que no formaven 
part de les quotes, com la llengua primera o el nivell d’estudis 
entre d’altres.

Variables per quota

Altres variables



L’estimació

Per elaborar l’estimació electoral hem emprat els mateixos procediments que en l’anterior onada. Estan 
descrits amb detall al paper de treball que ha publicat el CEO i al repositori de GitHub:

1. Ponderació pel record de vot i llengua. Hem ajustat les proporcions dels votants a les proporcions reals 
de les darreres eleccions al Parlament de Catalunya (2021) o al Congrés dels Diputats (2019) i de 
l’enquesta d’usos lingüístics de 2018 utilitzant el procediment de raking. Aquesta ponderació corregeix 
qualsevol desviació en el record de vot.

2. Assignació del comportament més probable per aquells que no el declaren a partir d’un model de 
d’aprenentatge automàtic (gradient boosted trees). Aquest procediment s’aplica tant al record de vot, com 
a la intenció de vot i l’abstenció, i ens permet predir amb precisió el comportament d’aquests electors.

3. Predicció de percentatges de vot per al conjunt de Catalunya a partir de l’abstenció esperada pel model 
i de la distribució del vot en les 4 circumscripcions, a partir d’un model de regressió bayesiana que 
empra com a prior la distribució territorial de vot de cada partit en les darreres eleccions al Parlament de 
Catalunya (14 de febrer de 2021) o al Congrés dels Diputats (10 de novembre de 2019) .

4. Assignació dels escons a partir de 2.000 simulacions utilitzant la regla d’Hondt a cada província. 
Descartem les simulacions més extremes i presentem com a forquilla de resultats els percentils 5 i 95 de 
la distribució.  D’aquesta manera, fem explícita la incertesa estadística als nostres resultats.

https://ceo.gencat.cat/web/.content/30_estudis/03_publicacions/Papers_treball/2022_estimacionselectorals.pdf
https://github.com/ceopinio
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1 Eleccions i líders



El CEO presenta l’estimació de resultats electorals elaborada a partir de les respostes obtingudes i 
dels models d’estimació que hem descrit. Oferim forquilles de resultats per fer explícita la incertesa 
estadística associada amb aquests procediments. Aportem, també, dades sobre la valoració dels 
líders polítics que proposen els diferents grups parlamentaris.



Oferim els intervals de 
confiança al 95% de 
l’estimació d’escons realitzada 
a partir de les dades de 
l’enquesta.

El PSC se situa, al capdavant, 
amb una forquilla d’entre 34 i 
40 diputats; ERC n’obtindria 
entre 29 i 34.

Junts per Catalunya es 
posiciona, com a tercera 
força, amb una forquilla de 
22-28 escons; seguit pel PP 
(8-12) i la CUP (8-12).

Estimació d’escons al 
Parlament de 
Catalunya

P 47. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 

0



Presentem els intervals de 
confiança al 95% de 
l’estimació del percentatge de 
vot vàlid realitzada a partir de 
les dades de l’enquesta.

El PSC es situaria al 
capdavant en percentatge de 
vot (entre 23 i 27%); seguit 
per ERC (18-22%).

Estimació de vot al 
Parlament de 
Catalunya

P 47. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 



En relació amb el 2022, es 
detecten petits canvis en 
l’estimació de vot: Junts per 
Catalunya, En Comú Podem o 
Ciudadanos tendeixen a 
créixer. El PP tendeix a baixar 
lleugerament.

Evolució de 
l’estimació de vot al 
Parlament 2022-2023

P 47. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 



Analitzem les principals 
transferències de vot entre 
els resultats de les eleccions 
al Parlament de Catalunya del 
14 de febrer de 2021 i 
l’estimació actual.

El PSC, VOX i la CUP 
presenten les taxes més 
elevades de retenció de vot i 
Ciudadanos, les més baixes. 

Transferències de 
vot al Parlament de 
Catalunya

P 47. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 

**Aquesta taula es construeix a partir dels resultats del model d’estimació. Per a la matriu de transferències en brut, podeu consultar les taules estadístiques a ceo.gencat.cat.

(*) BAI = En blanc + nul+ abstenció + indecisió

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


Intenció directa (% 
de vot)

Estimació de vot 
(IC 95%)

Estimació d’escons 
(IC 95%)

Valor inferior Valor superior Valor inferior Valor superior

PSC 18,0 23 27 34 40

ERC 18,9 18 22 29 34

Junts per Catalunya 8,2 14 17 22 28

PP 4,4 7 9 8 12

En Comú Podem 7,4 6 9 7 12

CUP 5,3 6 8 8 12

Vox 2,7 6 8 7 10

Ciudadanos 2 3 5 0 5

Oferim el detall de l’estimació 
de vot i dels escons. 

Les diferències entre la 
intenció directa i l’estimació 
es deuen a l’aplicació dels 
models d’estimació descrits 
anteriorment.

Detall de l’estimació 
de vot al Parlament 
de Catalunya

P 47. Si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 



Hem demanat als enquestats què 
votarien si tinguessin un segon vot. 
ERC és la segona opció preferida dels 
votants de Junts per Catalunya, En 
Comú Podem i la CUP. Junts per 
Catalunya és la segona opció pels 
d’ERC; el PP, pels de Vox i el PSC, pels 
de Ciudadanos. Cal destacar l’opció cap 
partit, entre els votants del PSC, el PP i 
altres.

Segona opció per intenció de vot al Parlament de Catalunya
Percentatge dels votants de cada partit que votarien a cada opció com a segon vot

P 48. Si a les eleccions al Parlament de Catalunya tingués dret a votar per un segon partit o coalició, a quina formació votaria? 

Segona opció de vot



En les eleccions al Congrés 
dels Diputats, el PSC 
obtindria entre 12 i 15 escons 
i ERC, entre 11 i 15. En Comú 
Podem se situa en una 
forquilla d’entre 4 i 8 i Junts 
per Catalunya, entre 5 i 7.

Estimació d’escons al 
Congrés dels 
Diputats

P 51. Si demà se celebressin eleccions al Congrés dels Diputats, a quin partit o coalició votaria?

0



En percentatge de vot, el PSC 
se situaria entre el 23 i el 
27%; ERC, entre el 19 i el 23% 
i En Comú Podem, entre el 12 
i el 15%.

Estimació de vot al 
Congrés dels 
Diputats

P 51. Si demà se celebressin eleccions al Congrés dels Diputats, a quin partit o coalició votaria?



Analitzem el coneixement i la valoració dels líders polítics 
proposats pels grups parlamentaris.

Carles Puigdemont és el líder més conegut, amb un 98%; 
seguit per Oriol Junqueras, amb un 96%, i Inés Arrimadas, 
amb un 91%.

Pere Aragonès, Salvador Illa i Miquel Iceta superen el 80% 
de coneixement declarat. 

Per la seva banda, Laura Borràs se situa en un 78%.

Coneixement dels líders
Resultats expressats en percentatges

P 52. Em podria dir, per cadascun d’aquests líders polítics, si els coneix?

Coneixement dels líders



Oriol Junqueras és el líder més ben valorat amb una 
mitjana de 4,9. El segueixen Jaume Asens, amb un 4,6, i 
Pere Aragonès i  Jèssica Albiach, amb un 4,5.

Els líders que obtenen unes valoracions mitjanes més 
baixes són Ignacio Garriga (1,9), Carlos Carrizosa (2) i Inés 
Arrimadas (2,3), seguits de Lorena Roldán (2,4) i Alejandro 
Fernández (2,5).

Valoració dels líders
Mitjanes del total dels enquestats que coneixen el/la líder

P 53. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Líders més ben valorats



Oriol Junqueras, Pere Aragonès, Jaume Asens i Jèssica 
Albiach són els líders aprovats pel 50% o més de les 
persones que els coneixen.

Tanmateix, d’aquests tres líders, Junqueras i 
Aragonès presenten un grau de coneixement que 
supera el 85%, mentre que en el cas d’Asens i Albiach
es situen per sota del 48%.

Els líders del PP, Ciutadans i Vox obtenen el 
percentatge d’aprovació més baix.

Índex d’aprovació dels líders
Resultats expressats en percentatges en què valora el/la líder amb un 5 o més 

P 53. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Percentatge d’aprovació



Carles Puigdemont i, en menor mesura, Oriol Junqueras
destaquen per ser els líders més ben valorats per part 
dels seus propis votants, seguits per Laura Borràs i Jaume 
Asens.

Els líders que obtenen una valoració més baixa per part 
dels seus electors el 2021 són Lorena Roldán i Ignacio 
Garriga.

Valoració dels líders per part dels seus propis electors
Mitjana del total dels electors que coneixen el/la líder

P 53. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Valoració pels seus votants



Cap líder obté una mitjana superior al cinc entre els 
votants d’altres partits i opcions. 

Jaume Asens, Oriol Junqueras i Jèssica Albiach són els 
líders més ben valorats per part d’aquells que no van votar 
el seu partit el 2021; seguit, de molt a prop, per Eulàlia 
Reguant i Dolors Sabater. 

Els líders del PP, Vox i Ciudadanos obtenen les pitjors 
qualificacions per part dels votants d’altres partits i 
opcions.

Valoració dels líders per part d’aquells que no els van votar
Mitjana del total dels no electors  que coneixen el/la líder

P 53. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Valoració per aquells que no els van 
votar



La distribució de les puntuacions entre totes les 
persones que coneixen cada líder revela que els 
líders del PP, Ciudadanos i Vox reben més 
puntuacions en el tram del 0 al 2.

Distribució percentual de la valoració dels líders

Resultats expressats en percentatges que coneixen el/la líder

P 53. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Distribució de les puntuacions



Carles Puigdemont, Oriol Junqueras i 
Laura Borràs obtenen la mitjana de 
valoració més elevada entre els 
simpatitzants dels seus partits. 

Oriol Junqueras és el líder que rep una 
millor valoració per part dels 
simpatitzants de la resta de partits.

Valoració dels líders per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes

P 53. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

* N petita.

Oriol Junqueras



2 Situació econòmica



Les preguntes sobre la situació econòmica es realitzen a cada Baròmetre, per tal de poder fer un 
seguiment de quina és la percepció ciutadana sobre l’estat de l’economia. Enguany, preguntem, 
també, pel grau de coneixement dels catalans de la taxa d’inflació anual a Espanya.



A l’hora d’indicar quin és el principal 
problema que té Catalunya, les 
persones enquestades esmenten la 
insatisfacció amb la política (14%), el 
funcionament de l’economia (14%) i 
l’atur i la precarietat laboral (11%). Les 
relacions Catalunya-Espanya i la sanitat 
aglutinen, en ambdós casos, un 9% de 
les mencions.

Principal problema de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 2. Quin d’aquests problemes que m’ha dit considera que és el més important? Base: mencionen un problema.

Els % inferiors a 1% estan englobats a la categoria Altres.

Economia i política



Tot i que la percepció majoritària és que la situació 
econòmica és dolenta, l’espanyola es percep pitjor que la 
catalana. Així, un 41% de les persones enquestades creu 
que a Catalunya la situació econòmica és dolenta i un 
11% que és molt dolenta, mentre que l’espanyola aplega 
un 49% i un 16% respectivament.

Comparativa situació econòmica Catalunya-Espanya

Catalunya i Espanya, dolenta

Resultats expressats en percentatges

P 3. Parlant d’economia, vostè com valora l’actual situació econòmica de Catalunya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta? I P 6. I ara referint-nos a l’economia espanyola, com 
qualificaria vostè la situació econòmica actual d’Espanya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?



La meitat de les persones enquestades 
considera que la situació econòmica de 
Catalunya és dolenta o molt dolenta. 
Un 26% creu que és molt bona o bona i 
un 21% que no és ni bona ni dolenta. 

Respecte l’onada anterior, les 
valoracions dolenta o molt dolenta han 
disminuït 8 punts i ha augmentat la 
percepció neutra. 

Situació econòmica actual de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 3. Parlant d’economia, vostè com valora l’actual situació econòmica de Catalunya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

51% situació dolenta o 
molt dolenta a Catalunya



Pel que fa a l’economia espanyola,  un 
64% de les persones enquestades 
considera que la situació econòmica és 
dolenta o molt dolenta. Un 19% creu 
que és molt bona o bona i un 14% que 
no és ni bona ni dolenta. 

Respecte l’onada anterior, les 
valoracions negatives han disminuït 5 
punts. 

Situació econòmica actual d’Espanya
Resultats expressats en percentatges

P 6. I ara referint-nos a l’economia espanyola, com qualificaria vostè la situació econòmica actual d’Espanya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

64% situació dolenta o 
molt dolenta a Espanya



Un 57% de les persones enquestades 
pensa que la situació econòmica de 
Catalunya ha empitjorat. 

Respecte l’onada anterior, es consigna 
un descens força acusat de les 
valoracions negatives. 

Situació econòmica respecte la de fa un any
Resultats expressats en percentatges

P 4. Diria que ara la situació econòmica de Catalunya és millor, igual o pitjor que la de fa un any?

Empitjorament de 
l’economia



La percepció sobre el futur de 
l’economia catalana és pessimista: 
quatre de cada deu persones 
enquestades considera que en un any 
empitjorarà. Amb tot, un terç creu que 
romandrà igual i un 20% que millorarà.

En relació amb l’onada anterior, 
s’observa un descens força acusat de 
les percepcions pessimistes sobre 
l’evolució de l’economia.

Situació econòmica d’aquí a un any
Resultats expressats en percentatges

P 5. D’aquí a un any, la situació econòmica de Catalunya millorarà, es quedarà igual o empitjorarà?

Pessimisme a la baixa



Des del punt de vista de la situació 
econòmica personal, s’aprecia un 
lleuger predomini d’aquells que 
afirmen que roman igual. Segueixen de 
molt a prop les persones enquestades 
que assenyalen que ha empitjorat.

En relació amb l’onada anterior, 
s’observa una gran estabilitat.

Situació econòmica personal
Resultats expressats en percentatges

P 7. I, pel que fa referència a vostè, la seva situació econòmica personal és ara millor, igual o pitjor que la de fa un any?

Estabilitat



Una de cada deu persones 
enquestades sap indicar quina és la 
taxa d’inflació anual a Espanya. Un 8% 
s’hi aproxima i gairebé un 20% 
s’equivoca. Cal destacar que més d’un 
60% no ho sap o prefereix no contestar 
a aquesta qüestió. 

Coneixement de la taxa d’inflació anual
Resultats expressats en percentatges

P 16. Sabria dir-me quina és la taxa d’inflació anual a Espanya?

Desconeixement 



3 Relacions Catalunya / Espanya



El Baròmetre segueix la sèrie històrica que analitza les preferències de la ciutadania de Catalunya 
respecte les relacions Catalunya-Espanya. Amb tot, en aquesta primera onada preguntem, també, pel 
dret a decidir dels catalans, pel seu posicionament davant la independència de Catalunya en el temps 
i sobre possibles escenaris a curt termini (5 i 10 anys) en la relació Catalunya-Espanya.



Sis de cada deu persones enquestades 
pensa que Catalunya ha assolit un 
nivell insuficient d’autonomia, mentre 
que gairebé un terç creu que Catalunya 
disposa d’un nivell suficient 
d’autonomia.

Percepció del grau d’autonomia assolit
Resultats expressats en percentatges

P 25. Pel que fa a les relacions entre Catalunya i Espanya, creu que Catalunya ha assolit... 

Autonomia insuficient



La percepció del grau d’autonomia està molt relacionada 
amb la identificació nacional subjectiva. Així, més del 90% 
de les persones enquestades que se senten només 
catalanes pensen que el nivell d’autonomia de Catalunya 
és insuficient. En canvi, entre els que se senten més o 
només espanyols no arriba al 30%.

Percepció del grau d’autonomia assolit per sentiment de pertinença
Resultats expressats en percentatges

P 25. Pel que fa a les relacions entre Catalunya i Espanya, creu que Catalunya ha assolit... 

Grau d’autonomia per pertinença



Entre els simpatitzants de la CUP, Junts 
per Catalunya, ERC i, en menor 
mesura, En Comú Podem predomina la 
idea que Catalunya ha assolit un nivell 
insuficient d’autonomia. En canvi, entre 
els del PP, el PSC i Vox preval la 
consideració que el nivell d’autonomia 
és suficient.

Percepció del grau d’autonomia assolit per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 25. Pel que fa a les relacions entre Catalunya i Espanya, creu que Catalunya ha assolit... 

* N petita.

Insuficient vs suficient



Més de tres quartes parts de les 
persones enquestades (77%) estan 
molt d’acord o d’acord que els catalans 
tenen dret a decidir el seu futur com a 
país en un referèndum.

Un 16% hi està molt o bastant en 
desacord

Drets dels catalans a decidir el seu futur com a país en un referèndum
Resultats expressats en percentatges

P 31. Digui’m, si us plau, fins a quin punt està d’acord o en desacord amb l’afirmació següent: els catalans i les catalanes tenen dret a decidir el seu futur com a país votant en un 
referèndum.

Suport al dret a decidir



El suport al referèndum és 
pràcticament unànime entre els 
partidaris de la independència. 

Entre aquells que són contraris a la 
secessió, el suport al referèndum 
arriba al 59% i entre aquells que no 
tenen una posició definida sobre la 
independència l’acord amb el dret a 
decidir supera el 80%.

Dret a decidir dels catalans per suport a la independència de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 31. Digui’m, si us plau, fins a quin punt està d’acord o en desacord amb l’afirmació següent: els catalans i les catalanes tenen dret a decidir el seu futur com a país votant en un 
referèndum.

Suport al dret a decidir



Entre els simpatitzants de la CUP, Junts per Catalunya, ERC 
i En Comú Podem el suport al dret a decidir és 
pràcticament unànime: més d’un 90% hi està molt o 
bastant d’acord. Entre els del PSC i aquells que no tenen 
simpatia per cap partit, el grau d’acord se situa en un 70%. 

Per contra, més de la meitat dels simpatitzants del PP hi 
està molt o bastant en desacord. Entre els simpatitzants 
de Vox, el nivell de rebuig se situa en un 71%.

Dret a decidir dels catalans per simpatia de partit 
Resultats expressats en percentatges

P 31. Digui’m, si us plau, fins a quin punt està d’acord o en desacord amb l’afirmació següent: els catalans i les catalanes tenen dret a decidir el seu futur com a país votant en un 
referèndum.

* N petita.

Dret a decidir per simpatia



En una pregunta dicotòmica sobre la 
independència, els contraris a la 
independència representen el 50% de 
les persones enquestades, i els 
favorables suposen el 43%.

Respecte al Baròmetre anterior 
(diapositiva següent), no es detecten 
canvis substancials en els nivells de 
suport a la independència. 

Posicionament davant la independència de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 28. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un estat independent?

50%, No / 43%, Sí



Evolució del posicionament davant la independència
Resultats expressats en percentatges

P 28. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un estat independent?



El suport a la independència és majoritari entre els 
simpatitzants de la CUP, Junts per Catalunya i ERC. 

En canvi, entre els de Vox, el PP, el PSC, En Comú Podem i 
aquells que no tenen simpatia per cap partit predominen 
els contraris a la secessió de Catalunya. 

Posicionament davant la independència de Catalunya per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 28. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un estat independent?

* N petita.

Independència per simpatia de 
partit



Un terç de les persones enquestades 
és partidari d’una independència 
pactada i un altre terç, de la unitat 
d’Espanya pactada. Les opcions 
unilaterals o sense negociació 
apleguen un 10% de suport cadascuna.

Actituds davant la independència de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 32. Vostè personalment ...? 1. És partidari de la independència unilateral; 2. És partidari de la independència i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 3. 
No té una posició definida sobre la independència; 4. És partidari de la unitat d’Espanya i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 5. És partidari de la 
unitat d’Espanya i no creu que hi hagi d’haver cap negociació sobre aquest tema.

Unilateralitat/Negociació



Els simpatitzants de Junts per Catalunya, 
la CUP i ERC són els més partidaris de la 
independència unilateral o pactada. En el 
cas de Junts per Catalunya, les dues 
opcions es troben força equilibrades.

En canvi, els de Vox, el PP i el PSC es 
posicionen a favor de la unitat d’Espanya 
mitjançant, preferentment, la via del 
pacte. Amb tot, en el cas de Vox més d’un 
40% aposta per la unitat d’Espanya sense 
cap negociació.

Actituds davant la independència de Catalunya per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 32. Vostè personalment ...? 1. És partidari de la independència unilateral; 2. És partidari de la independència i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 3. 
No té una posició definida sobre la independència; 4. És partidari de la unitat d’Espanya i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 5. És partidari de la 
unitat d’Espanya i no creu que hi hagi d’haver cap negociació sobre aquest tema.    
* N petita.

Unilateralitat/negociació



Tres de cada quatre persones 
enquestades afirmen que sempre han 
tingut el mateix posicionament davant 
la independència de Catalunya. 

Amb tot, aproximadament un de cada 
quatre assenyala que abans havia 
tingut una altra opinió. I quan se’ls 
demana a partir de quina data van 
canviar el seu posicionament un 44% 
declara que després del 2017 i un 42%, 
ho va fer abans del 2017.

Canvis de posicionament davant la independència
Resultats expressats en percentatges

P 29. Sempre ha tingut el mateix posicionament davant la independència??  P 30. Quant temps fa que va canviar el seu posicionament davant la independència? Base: han canviat 
el seu posicionament.

Estabilitat en l’opinió



Un terç de les persones enquestades partidàries de la 
independència de Catalunya reconeix que abans tenia una 
altra opinió. En el cas d’aquells que no saben o prefereixen 
no contestar, representa un de cada quatre. 

En canvi, vuit de cada deu dels contraris a la secessió 
assenyalen haver tingut sempre aquesta opinió.

Canvi d’opinió sobre la independència, per posicionament independència
Resultats expressats en percentatges

P 29. Sempre ha tingut el mateix posicionament davant la independència?

Els contraris, sense canvis en el 
posicionament



Independentment de la simpatia de 
partit, la major part de les persones 
enquestades indiquen que sempre han 
tingut aquesta opinió. 

Amb tot, un 37% dels d’En Comú 
Podem i un 36% dels de la CUP 
reconeixen haver canviat de 
posicionament.

Canvi d’opinió sobre la independència, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 29. Sempre ha tingut el mateix posicionament davant la independència?

* N petita.

Sense canvis en el 
posicionament



Sobre la preferència en la relació entre 
Catalunya i Espanya, les opcions es 
troben dividides. Un terç dels 
enquestats prefereix l’estat 
independent; un altre terç, la 
comunitat autònoma i un de cada 
quatre, l’opció federal. La regió 
d’Espanya aplega un 6% de les 
respostes. 

Respecte al Baròmetre anterior 
(diapositiva següent), no es detecten 
canvis molt marcats.

Preferència sobre la relació Catalunya-Espanya 
Resultats expressats en percentatges

P 26. En tot cas, com creu que hauria de ser aquesta relació? Creu que Catalunya hauria de ser...

Estat independent i 
comunitat autònoma



Evolució preferència sobre la relació Catalunya-Espanya
Resultats expressats en percentatges

P 26. En tot cas, com creu que hauria de ser aquesta relació? Creu que Catalunya hauria de ser...



Entre els simpatitzants de Junts per 
Catalunya, la CUP i ERC l’opció 
majoritària és l’estat independent.

Entre els del PP, Vox, el PSC i els que no 
tenen cap simpatia partidista, l’opció 
més triada és la comunitat autònoma. 

Finalment, els d’En Comú Podem es 
decanten, preferentment, per l’opció 
federalista.

Preferència sobre la relació Catalunya-Espanya per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 26. En tot cas, com creu que hauria de ser aquesta relació? Creu que Catalunya hauria de ser...

* N petita.

Opció territorial per 
simpatia de partit



Model d’organització territorial. Segona preferència per primera preferència
Resultats expressats en percentatges

P 27. I quina és la segona opció preferida? Base: han indicat una primera opció a la P 26,



El 89% de les persones enquestades 
veuen la independència poc, molt poc 
o gens probable en els propers 5 anys. 
L’increment o la pèrdua d’autogovern 
també són percebuts majoritàriament 
com a poc, molt poc o gens probables. 

En canvi, el manteniment de la situació 
actual és l’escenari tingut com a més 
probable: un 72% el veu com a segur, 
molt o bastant probable.

Probabilitat d’escenaris relació Catalunya-Espanya en els propers 5 anys
Resultats expressats en percentatges

P 33. I com de probable veu cadascun d’aquests escenaris en els propers cinc anys?

Propers 5 anys



En un termini de 10 anys, la percepció 
de la probabilitat de canvis no 
evidencia variacions substancials en 
relació amb l’escenari anterior (5 anys). 

Així, un 86% de les persones 
enquestades veuen la independència 
poc, molt poc o gens probable en els 
propers deu anys. L’increment o la 
pèrdua d’autogovern són, també, 
tinguts majoritàriament com a poc, 
molt poc o gens probables. 

Un 37% pensa que Catalunya pot 
guanyar autogovern; un 10% veu la 
independència com a segura, molt o 
bastant probable i un 23% creu 
probable la pèrdua de l’autogovern. 

Probabilitat d’escenaris relació Catalunya-Espanya en els propers 10 anys
Resultats expressats en percentatges

P 34. I com de probable veu cadascun d’aquests escenaris en els propers deu anys?

Propers 10 anys



4 Govern i institucions



Al Baròmetre analitzem, també, la percepció sobre els governs i les institucions, així com el 
funcionament de la democràcia. També hem incorporat una pregunta sobre la forma de govern.



La gestió del govern de Catalunya durant el darrer any 
obté una qualificació mitjana de 4,2 en una escala del 0 al 
10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

Un 27% de les persones enquestades li atorguen un 5, 
que és la nota més freqüent i un 11%, un 0.

Valoració de la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya 

Govern de Catalunya

Mitjana i distribució de la mostra en percentatge

P 12. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona.



Si es divideixen les respostes entre aquells que aproven el 
Govern de Catalunya (nota de 5 o superior) i aquells altres 
que el suspenen (inferior a 5), s’observa que un 51% de 
les persones enquestades aproven la gestió del Govern, 
mentre que un 44%, la suspèn.

Grau d’aprovació de la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya 

Aprovació del Govern català

Resultats expressats en percentatges de nota igual o superior a 5

P 12. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona.



Els simpatitzants d’ERC i En Comú Podem aproven la 
gestió del Govern català. En canvi, els del PSC i Junts per 
Catalunya valoren l’executiu amb més d’un 4. Per la seva 
banda, els de la CUP, el PP, aquells que no tenen simpatia 
partidista i Vox li atorguen una qualificació inferior a 4.

Valoració de la gestió del Govern de Catalunya per simpatia de partit

Mitjanes de valoració

Resultats expressats en mitjanes

P 12. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona.

* N petita.



Un 72% dels simpatitzants d’ERC aprova la gestió del 
Govern català. En el cas dels simpatitzants d’En Comú 
Podem, el PSC i Junts per Catalunya, el percentatge 
d’aprovació és superior al 50%.

Per contra, els simpatitzants de Vox (10%), els que no 
tenen simpatia partidista (39%) i la CUP (43%) són els que 
menys aproven l’executiu català.

Grau d’aprovació de la gestió del Govern de Catalunya per simpatia de partit

Grau d’aprovació

Resultats expressats en percentatges de nota igual o superior a 5

P 12. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona.

* N petita.



La gestió del Govern espanyol durant el darrer any obté 
una qualificació mitjana de 4,1 en una escala del 0 al 10.

Un 23% de les persones enquestades el valoren amb un 
5, mentre que un 15%, amb un 0.

Valoració de la gestió del Govern espanyol

Govern espanyol

Mitjana i distribució de la mostra en percentatge

P 13.  En el seu conjunt com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.



En aquest cas es detecta un empat. Un 49% de les 
persones enquestades aproven la gestió del Govern 
central amb un 5 o més, mentre que un 49% la suspèn, 
amb una nota entre el 0 i el 4.

Grau d’aprovació de la gestió del Govern espanyol

Empat entre aprovació i 
desaprovació

Resultats expressats en percentatge de nota igual o superior a 5

P 13. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.



Els simpatitzants del PSC i d’En Comú Podem atorguen les 
millors qualificacions a la gestió del Govern espanyol: un 
5,8 i un 5,4 respectivament.

Per la seva banda, els de Vox i el PP puntuen l'executiu 
espanyol amb una nota inferior a 3.

Valoració de la gestió del Govern espanyol per simpatia de partit

Mitjanes de valoració

Resultats expressats en mitjanes

P 13. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

* N petita.



Gairebé un 80% dels simpatitzants del PSC i un 75% dels 
d’En Comú Podem aproven la gestió del Govern espanyol 
amb una qualificació de 5 o més.

En canvi, només un 10% dels de Vox atorga un cinc o més 
al l’executiu de Pedro Sánchez.

Grau d’aprovació de la gestió del Govern espanyol per simpatia de partit

Grau d’aprovació

Resultats expressats en % de nota igual o superior a 5

P 13. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

* N petita.



Tradicionalment el Govern català ha obtingut una 
mitjana de valoració lleugerament superior a 
l’executiu espanyol. Amb tot, en les dues darreres 
onades ambdós executius obtenen unes 
qualificacions similars, tal com va succeir el febrer 
de 2020. 

Valoració de la gestió del Govern català i espanyol

Empat entre executius

Resultats expressats en mitjanes

P 12. En el seu conjunt com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt
bona. P 13.  En el seu conjunt com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.



L’ajuntament és la institució més 
valorada (5,0). A l’altre extrem, se situa 
la monarquia espanyola que rep el 
nivell de confiança més baix (1,7).

Grau de confiança en les institucions
Resultats expressats en mitjanes

P 17. Posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen cadascuna d’elles en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és cap confiança i el 10 és molta confiança.

Ajuntaments



La monarquia espanyola i els partits 
polítics són les institucions amb uns 
percentatges més elevats en la nota 
del 0 al 2. 

L’Ajuntament i la Unió Europea 
obtenen uns percentatges més elevats 
en el tram del 9 al 10.

Distribució percentual del grau de confiança en les institucions
Resultats expressats en mitjanes

P 17. Posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen cadascuna d’elles en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és cap confiança i el 10 és molta confiança.

Ajuntaments i UE



Grau de confiança en les institucions per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes

P 17. Posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen cadascuna d’elles en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és cap confiança i el 10 és molta confiança.

* N petita.



Un 74 % de les persones enquestades prefereixen la 
república com a forma de govern; un 12%, la monarquia i 
un 3%, una altra forma de govern.

Preferència per la forma de govern

República

Resultats expressats en percentatges

P 24. Quina forma de govern prefereix vostè, monarquia o república?



La major part dels simpatitzants dels 
diferents partits prefereixen en major 
o menor grau la república com a forma 
de govern. Amb tot, els del PP i Vox es 
decanten per la monarquia. 

Preferència per la forma de govern per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 24. Quina forma de govern prefereix vostè, monarquia o república?

* N petita.

República



La meitat de les persones enquestades 
manifesta sentir-se poc satisfeta amb 
el funcionament de la democràcia i un 
21%, gens.

En canvi, un 27% dels enquestats 
declaren sentir-se molt o bastant 
satisfet.

Satisfacció amb el funcionament de la nostra democràcia
Resultats expressats en percentatges

P 18. Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la nostra democràcia? 

Insatisfacció amb la 
democràcia



La satisfacció amb el funcionament de 
la democràcia és clarament superior 
entre els contraris a la independència o 
aquells que no tenen un 
posicionament: un 34 i  un 28% 
respectivament se’n declara molt o 
bastant satisfet. 

Entre els independentistes, el 
percentatge se situa en un 19%.

Satisfacció amb el funcionament de la democràcia per suport a la independència 
Resultats expressats en percentatges

P 18. Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la nostra democràcia? 

Contraris, més satisfets



Els simpatitzants del PSC són els més 
satisfets amb el funcionament de la 
nostra democràcia. 

Els més crítics són la CUP i Junts per 
Catalunya en què més del 90% se 
senten poc o gens satisfets. 

Grau de satisfacció amb el funcionament de la democràcia per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 18. Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la nostra democràcia?

* N petita. 

Satisfacció per simpatia 
de partit



5 Política municipal



En aquest BOP, hem incorporat algunes preguntes per conèixer el grau d’informació sobre política 
local de les persones enquestades, el seu comportament electoral en aquest tipus de comicis i sobre 
partits i candidats a les eleccions municipals.



Quan es demana a les persones enquestades què 
s’escollirà en els propers comicis del mes de maig, quin és 
el nom de l’alcalde o alcaldessa del seu municipi i el partit 
polític al qual pertany l’alcalde o alcaldessa del seu 
municipi, la meitat respon correctament. 

Què saben de política municipal els catalans i les catalanes?

Bon coneixement de política local

Resultats expressats en percentatges

P 15. El proper mes de maig hi ha convocades unes eleccions. Em podria a dir què s’escollirà en aquests comicis? P 54. Em podria dir el nom de l’alcalde o alcaldessa del municipi on 
resideix? P  55. Em sabria indicar el partit polític a qual pertany l’alcalde o alcaldessa del municipi on resideix? 



Les persones enquestades que resideixen en 
municipis de menys de 10.000 habitants i a 
Barcelona presenten un millor coneixement de 
política local. 

Què saben de política municipal els catalans i les catalanes per grandària de municipi?

Barcelona i municipis petits, 
més coneixement de política 
local

Resultats expressats en percentatges

P 15. El proper mes de maig hi ha convocades unes eleccions. Em podria a dir què s’escollirà en aquests comicis? P 54. Em podria dir el nom de l’alcalde o alcaldessa del municipi on 
resideix? P  55. Em sabria indicar el partit polític a qual pertany l’alcalde o alcaldessa del municipi on resideix? 



Cinc de cada deu persones 
enquestades declara votar sempre el 
mateix partit independentment del 
tipus d’eleccions. En canvi, quatre de 
cada deu admet votar un partit a les 
eleccions municipals i un altre a les del 
Parlament de Catalunya.

Vot en les eleccions municipals
Resultats expressats en percentatges

P 56. En ocasions, hi ha qui acostuma a votar a un partit a les eleccions municipals i un altre al Parlament de Catalunya. Quin d’aquests comportaments s’assembla més al seu?

Voten sempre el mateix 
partit



La major part de les persones enquestades reconeix votar 
sempre el mateix partit al marge del tipus d’eleccions. 
Amb tot, els majors de 64 anys són els que més segueixen 
aquest comportament. 

En les franges de 35 a 49 anys es detecta un lleuger 
predomini dels que admeten votar un partit a les 
eleccions municipals i un altre a les del Parlament de 
Catalunya. 

Vot en les eleccions municipals per franges d’edat
Resultats expressats en percentatges

P 56. En ocasions, hi ha qui acostuma a votar a un partit a les eleccions municipals i un altre al Parlament de Catalunya. Quin d’aquests comportaments s’assembla més al seu?

Més 64 anys voten sempre el mateix 
partit



A mesura que augmenta la grandària 
del municipi, la proporció d’enquestats 
que manifesta votar sempre el mateix 
partit al marge del tipus d’elecció és 
més elevada.

Vot en les eleccions municipals per grandària del municipi
Resultats expressats en percentatges

P 56. En ocasions, hi ha qui acostuma a votar a un partit a les eleccions municipals i un altre al Parlament de Catalunya. Quin d’aquests comportaments s’assembla més al seu?

Municipis més grans, 
vot el mateix partit



La major part dels simpatitzants del 
PSC, Junts per Catalunya, el PP, VOX, En 
Comú Podem i ERC voten sempre el 
mateix partit al marge del tipus de 
comicis. En canvi, aquells que no tenen 
simpatia partidista es mostren més 
volubles. 

Vot en les eleccions municipals per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 56. En ocasions, hi ha qui acostuma a votar a un partit a les eleccions municipals i un altre al Parlament de Catalunya. Quin d’aquests comportaments s’assembla més al seu?

* N petita.

Vot al mateix partit



Quan es demana a les persones 
enquestades què farien en el cas que 
en el seu municipi es presentés un bon 
candidat que formés part d'un partit 
que no li agrada, es detecta un empat. 
Un 42% prioritzaria el candidat i un 
41%, el partit.

Partits i candidats en les eleccions municipals
Resultats expressats en percentatges

P 57. En el cas que en el seu municipi es presentés un bon candidat que pertanyés a un partit polític que no li agrada, vostè què faria?

Divisió d’opinions



Des del punt de vista de l'edat, les 
franges menors de 35 anys i les majors 
de 64 anys prioritzarien votar el partit 
que més els agrada, malgrat que 
presentés un candidat que no els 
satisfés.

Partits i candidats en les eleccions municipals per franges d'edat
Resultats expressats en percentatges

P 57. En el cas que en el seu municipi es presentés un bon candidat que pertanyés a un partit polític que no li agrada, vostè què faria?

Més joves i més grans, 
partit



Les persones enquestades que 
resideixen en municipis de menys de 
10.000 habitants votarien aquell 
candidat que els agradés, malgrat 
formar part d'un partit que no els 
satisfés. En canvi, els residents a la 
ciutat de Barcelona prioritzen el vot al 
partit.

Partits i candidats en les eleccions municipals per grandària del municipi
Resultats expressats en percentatges

P 57. En el cas que en el seu municipi es presentés un bon candidat que pertanyés a un partit polític que no li agrada, vostè què faria?

Municipis petits, el 
candidat



Més de la meitat dels simpatitzants de 
Vox i el PP votarien aquell candidat que 
els agradés, encara que formés part 
d'un partit que nos els satisfés.

En canvi, els de l’En Comú Podem i la 
CUP avantposarien el partit en la seva 
decisió.

Partits i candidats en les eleccions municipals per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 57. En el cas que en el seu municipi es presentés un bon candidat que pertanyés a un partit polític que no li agrada, vostè què faria?

* N petita.

En Comú Podem i la CUP, 
el partit



6 Qüestions socials



En aquest BOP, hem introduït, també, algunes preguntes per aprofundir en el coneixement de la 
personalitat i els valors i actituds sociopolítiques dels catalans. Igualment, hem demanat pel grau 
d’acord o desacord amb la implantació de la Renda Bàsica Universal i la Renda de Garantia de 
Ciutadania i sobre l’ús de les xarxes socials. 



El test de personalitat basat en el model Big Five ens 
indica que la població catalana es caracteritza per: 

• Responsabilitat: amb una mitjana de 7, ens mostra 
que la població catalana tendeix a ser força 
responsable i compromesa amb les seves obligacions. 

• Obertura a l’experiència: amb una puntuació de 6,6, 
indica que la població és moderadament oberta a 
noves experiències i idees. 

• Extraversió: amb un 5,7, revela que es prefereixen 
situacions més tranquil·les i íntimes que les socials. 

• Estabilitat emocional: 4,3 de mitjana, evidencia que es 
poden sentir afectades per les situacions estressants. 

• Afabilitat: mitjana d’un 4,3, palesa que la població pot 
ser poc propensa a confiar en les altres persones i a 
expressar les seves emocions. 

Personalitat dels catalans

Responsables i moderadament 
oberts

Resultats expressats en mitjanes del 0 al 10

P 58. Fins a quin punt creu que cadascuna de les següents frases descriu la seva personalitat? Soc una persona…:



La responsabilitat és una característica 
comuna en tots els grups d'edat. 

En les franges d’edat més joves es 
tendeix a ser moderadament més 
obert a noves experiències. 

Entre la població de més edat, es 
tendeix a ser menys afable. 

La inestabilitat emocional destaca 
sobretot en les persones d’entre 35 a 
49 anys i els majors de 64 anys. 

Personalitat dels catalans per franges d’edat
Resultats expressats en mitjanes del 0 al 10

P 58. Fins a quin punt creu que cadascuna de les següents frases descriu la seva personalitat? Soc una persona…:

Variació segons edat



Més de la meitat de les persones 
enquestades està molt d’acord o 
d’acord amb la idea que “en qualsevol 
circumstància, la llei sempre ha de ser 
obeïda” i que “l’escola ha d’ensenyar als 
nens a obeir l’autoritat”. Per contra, 
generen més desacord les afirmacions 
“amb tanta immigració un ja no se sent 
com a casa” i “cal abaixar els impostos, 
encara que això impliqui reduir els 
serveis i les prestacions públiques”.

Valors i actituds sociopolítiques
Resultats expressats en percentatges

P 35. Digui’m, si us plau, fins a quin punt està d’acord o en desacord amb cadascuna de les següents afirmacions?

Valors i actituds 
sociopolítiques



Valors i actituds sociopolítiques per franges d’edat
Resultats expressats en percentatges

P 35. Digui’m, si us plau, fins a quin punt està d’acord o en desacord amb cadascuna de les següents afirmacions?



Valors i actituds sociopolítiques per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 35. Digui’m, si us plau, fins a quin punt està d’acord o en desacord amb cadascuna de les següents afirmacions?

* N petita.



Davant d’un llistat de quatre valors o 
qualitats que les famílies poden 
transmetre als seus fills, un terç de les 
persones enquestades considera que 
el més important és la independència 
de criteri i un altre terç, l’esforç i el 
treball dur. La imaginació i la creativitat 
aplega un 20% i l’obediència, un 13%. 

Valors o qualitats a transmetre als fills
Resultats expressats en percentatges

P 36. A continuació presentem quatre valors o qualitats que les famílies poden transmetre als seus fills i filles. Per vostè, quina és la més important?

Independència de criteri 
i esforç/treball dur



Les persones més d’esquerres donen 
més pes a la independència de criteri, 
mentre que les que es situen al centre i 
a la dreta tendeixen a atorgar més 
valor a l’esforç i a l’obediència.

Valors o qualitats a transmetre als fills per ideologia
Resultats expressats en percentatges

P 36. A continuació presentem quatre valors o qualitats que les famílies poden transmetre als seus fills i filles. Per vostè, quina és la més important?

Independència de criteri 
i esforç/treball dur



La imaginació i la creativitat i la 
independència de criteri són 
especialment importants entre els 
simpatitzants de la CUP, En Comú 
Podem i Junts per Catalunya.

En canvi, l’esforç i el treball dur i 
sobresurten entre els simpatitzants del 
PP i Vox. En el cas del PP, un terç indica 
l’obediència. 

Valors o qualitats a transmetre als fills per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 36. A continuació presentem quatre valors o qualitats que les famílies poden transmetre als seus fills i filles. Per vostè, quina és la més important?

* N petita.

Valors per simpatia de 
partit



Entre les persones enquestades que 
indiquen com a segon valor la 
independència de criteri, la primera 
opció es la imaginació i la creativitat i 
l’esforç i el treball dur. 

En l’esforç i el treball dur, la primera 
preferència és l’obediència, mentre que 
en la imaginació i la creativitat, la 
independència de criteri. 

Valors o qualitats a transmetre als fills. Segona opció per primera opció
Resultats expressats en percentatges

P 37. A continuació presentem quatre valors o qualitats que les famílies poden transmetre als seus fills i filles. Per vostè, quina és la més important? Base: han indicat una primera 
opció a la P36,

Segona opció



Gairebé un 40% de les persones enquestades estaria 
totalment d’acord amb què s’implantés una Renda Bàsica 
Universal a tota la ciutadania, com a dret de ciutadania, 
independentment de la seva situació. Un 22% estaria 
totalment en desacord.

Grau d’acord amb la implementació de la RBU

Totalment d’acord amb la RBU

Resultats expressats en percentatges

P 71. Fins a quin punt estaria d’acord o en desacord que s’implanti una Renda Bàsica Universal al nostre país? P 76. Fins a quin punt estaria d’acord o en desacord que s’implanti un 
Renda Bàsica Universal al nostre país, tenint en compte els actuals processos de canvi tecnològic i automatització de feines?



Més del 40% dels simpatitzants de la CUP, En Comú 
Podem i Junts per Catalunya estan totalment d’acord amb 
la implantació de la Renda Bàsica Universal. En canvi, un 
63% dels de Vox hi estan totalment en desacord. 

Grau d’acord amb la implementació de la RBU per simpatia de partit

Vox, totalment en contra de la RBU

Resultats expressats en percentatges

P 71. Fins a quin punt estaria d’acord o en desacord que s’implanti una Renda Bàsica Universal al nostre país? P 76. Fins a quin punt estaria d’acord o en desacord que s’implanti un 
Renda Bàsica Universal al nostre país, tenint en compte els actuals processos de canvi tecnològic i automatització de feines?

* N petita.



La meitat de les persones enquestades està totalment 
d’acord amb l’establiment de la Renda Garantida de 
Ciutadania. Els totalment en desacord o en desacord 
encarnen un 10%. 

Grau d’acord amb la implementació de la RGC

Totalment d’acord amb la RGC

Resultats expressats en percentatges

P 72. Fins quin punt estaria d’acord o en desacord que s’implanti la Renda Garantida de Ciutadania? P 77. Fins a quin punt estaria d’acord o en desacord que s’implanti un Renda 
Garantida de Ciutadania, tenint en compte els actuals processos de canvi tecnològic i automatització de feines? 



Més del 60% dels simpatitzants de la CUP, En Comú 
Podem i Junts per Catalunya estarien totalment d’acord 
amb la implantació d’una Renda Garantida de Ciutadania. 
Un 31% dels de Vox hi estaria totalment en contra. 

Grau d’acord amb la implementació de la RGC per simpatia de partit

Vox, molt en contra

Resultats expressats en percentatges

P 72. Fins quin punt estaria d’acord o en desacord que s’implanti la Renda Garantida de Ciutadania? P 77. Fins a quin punt estaria d’acord o en desacord que s’implanti un Renda 
Garantida de Ciutadania, tenint en compte els actuals processos de canvi tecnològic i automatització de feines? 

* N petita.



Un 44% de les persones enquestades considera que la 
introducció de les noves tecnologies en el seu lloc de 
treball tindrà un efecte molt positiu i un 22%, positiu. 
Només un 10% pensa que serà molt negatiu. 

Impacte de les noves tecnologies en la feina

Impacte positiu 

Resultats expressats en percentatges

P 73. Pensant en la seva feina, creu que la introducció de noves tecnologies _ com ara programes informàtics, intel·ligència artificial, apps, màquines_ en el seu lloc de treball tindrà 
conseqüències positives o negatives per vostè personalment en els propers anys? Base: treballen o estan a l’atur o de baixa.



A mesura que es disposa de més formació acadèmica la 
percepció de que la introducció de les noves tecnologies 
en el lloc de treball serà positiu augmenta.

Impacte de les noves tecnologies en la feina per nivell d’estudis

A més estudis, impacte més positiu

Resultats expressats en percentatges

P 73. Pensant en la seva feina, creu que la introducció de noves tecnologies _ com ara programes informàtics, intel·ligència artificial, apps, màquines_ en el seu lloc de treball tindrà 
conseqüències positives o negatives per vostè personalment en els propers anys? Base: treballen o estan a l’atur o de baixa.



Les persones enquestades que pensen que més del 75% 
de les tasques del seu lloc de treball podrien ser 
automatitzades per màquines o algoritmes en els propers 
anys  veuen més negativament la introducció de les noves 
tecnologies en la feina. 

Impacte de les noves tecnologies en la feina per % d’automatització de tasques

Noves tecnologies impacte negatiu 
en les feines més automatitzades

Resultats expressats en percentatges

P 73. Pensant en la seva feina, creu que la introducció de noves tecnologies _ com ara programes informàtics, intel·ligència artificial, apps, màquines_ en el seu lloc de treball tindrà 
conseqüències positives o negatives per vostè personalment en els propers anys? Base: treballen o estan a l’atur o de baixa.



La meitat de les persones enquestades manifesta està 
gens preocupada per ser superat/ada o substituït/ïda per 
màquines, programes o treballadors amb millors i més 
habilitats digitals.

Preocupació per l’impacte de les tecnologies en la feina

Gens preocupats/ades

Resultats expressats en percentatges

P 75. Li preocupa que pugui ser superat/ada o substituït/dïa per màquines, programes o treballadors amb millors o més habilitats digitals? Base: treballen o estan a l’atur o de 
baixa.



A mesura que es disposa de més estudis, hi ha menys 
preocupació per l’impacte de les tecnologies en la feina.

Preocupació per l’impacte de les tecnologies en la feina per nivell d’estudis

Més estudis, menys preocupació

Resultats expressats en percentatges

P 75. Li preocupa que pugui ser superat/ada o substituït/dïa per màquines, programes o treballadors amb millors o més habilitats digitals? Base: treballen o estan a l’atur o de 
baixa.



A mesura que el lloc de treball presenta un percentatge 
d’automatització de tasques més elevat, augmenta la 
preocupació pel seu impacte en la feina.

Preocupació per l’impacte de les tecnologies en la feina per % d’automatització de tasques 

Més automatització de tasques, més 
preocupació

Resultats expressats en percentatges

P 75. Li preocupa que pugui ser superat/ada o substituït/dïa per màquines, programes o treballadors amb millors o més habilitats digitals? Base: treballen o estan a l’atur o de 
baixa.



Les xarxes socials més utilitzades per les persones 
enquestades són: el Whatsapp, amb un 93% de les 
mencions; YouTube, amb un 58% i Instagram, amb un 
56%. En canvi, Tik-Tok i Twitch no arriben el 20%.

Freqüència d’us de les xarxes socials

Whatsapp

Resultats expressats en percentatges

P 82. Em podria dir quines de les següents xarxes socials utilitza per al seu ús personal?



Independentment de la franja d’edat, la xarxa 
social més emprada és el Whatsapp. En la  
segona xarxa social més emprada es detecta 
diferències. Així, Instagram és utilitzada pels 
menors de 50 anys; YouTube, per les franges 
de 50 a 64 anys i Facebook, pels majors de 64 
anys. 

Freqüència d’us de les xarxes socials per franges d’edat

Whatsapp, a totes les edats

Resultats expressats en percentatges

P 82. Em podria dir quines de les següents xarxes socials utilitza per al seu ús personal?



Les xarxes socials més utilitzades pels homes de 18 a 24 
anys són: Whatsapp, YouTube i Instagram. En canvi, en el 
cas de les dones de la mateixa franja d’edat, hi ha 
Instagram i YouTube, al marge del Whatsapp.

Les xarxes més feminitzades entre el jovent són 
Instagram i Tik-tok, mentre que Twitch i LinkedIn són més 
emprades pels homes en aquest grup d’edat 

Freqüència d’us de les xarxes socials per gènere entre els joves de 18 a 24 anys

Instagram i Tik-Tok, xarxes més 
feminitzades entre el jovent

Resultats expressats en percentatges

P 82. Em podria dir quines de les següents xarxes socials utilitza per al seu ús personal?



7 Altres qüestions sociopolítiques



Finalment, l’enquesta inclou, també, preguntes que ens permeten estudiar qüestions diverses, com 
ara les preferències gastronòmiques dels catalans, la simpatia cap equips de futbol, la conducció o el 
nivell de benestar material a la llar.



Els plats preferits pels catalans són l’arròs i la paella (21%), 
la pasta i la fideuada (15%), els entrants i les tapes (12%) i 
les carns i el pollastre (12%).

Quin és el plat preferit dels catalans i les catalanes

Arròs i paella, el plat preferit

Resultats expressats en percentatges

P 38. Ara parlem de menjar, em podria indicar quin és el seu plat preferit?



El plat preferit de les persones 
enquestades menors de 50 anys 
és la pasta i la fideuada. En canvi, 
entre els majors de 50 anys és 
l’arròs i la paella. 

Quin és el plat preferit dels catalans i les catalanes per franges d’edat

Pasta i fideuada, 
menors 50 anys

Resultats expressats en percentatges

P 38. Ara parlem de menjar, em podria indicar quin és el seu plat preferit?



Quin és el plat preferit dels catalans i les catalanes per grandària de municipi
Resultats expressats en percentatges

P 38. Ara parlem de menjar, em podria indicar quin és el seu plat preferit?



Un 20% de les persones enquestades 
considera que l’escudella és el plat més 
representatiu de la cuina catalana. 

Segueix la botifarra/llonganissa amb 
mongetes/fesols/seques, amb un 17%; 
el pa amb tomàquet, amb un 14% i els 
calçots, amb un 13%.

Plat més representatiu de la cuina catalana
Resultats expressats en percentatges

P 39. I si pensem en la cuina catalana, quin creu que és el plat que la representa millor?

Els % inferiors a 1% estan englobats a la categoria Altres.

L’escudella



Gairebé la meitat de les persones enquestades té 
simpatia pel Futbol Club Barcelona; un 8%, pel Real 
Madrid i un 2%, pel Reial Club Deportiu Espanyol. Ara bé, 
un 35% manifesta no tenir simpatia per cap equip de 
futbol.

Simpatia d’equip de futbol

Futbol Club Barcelona

Resultats expressats en percentatges

P 41. Em podria indicar quin és l’equip de futbol pel qual sent vostè més simpatia? 



Quatre de cada deu persones 
enquestades manifesten que en 
poques ocasions l'han insultat o criticat 
mentre estaven conduint. Una de cada 
quatre, mai i només un 10%, moltes 
vegades.

Conducció
Resultats expressats en percentatges

P 42. Alguna vegada altres conductors l’han insultat/ada o criticat/ada mentre estava conduint?

Poques vegades



Des del punt de vista del gènere, una 
mica més de la meitat dels homes 
admet que poques vegades l'han 
escridassat mentre conduïa. En el cas 
de les dones no arriba al 40%. 

Cal destacar que gairebé un terç de les 
dones manifesta no conduir mai o no 
tenir carnet de conduir, mentre que en 
el cas dels homes se situa en un 10%.

Conducció per gènere
Resultats expressats en percentatges

P 42. Alguna vegada altres conductors l’han insultat/ada o criticat/ada mentre estava conduint?

27% de les dones no té 
carnet o no condueix



En relació amb la conducció, els 
enquestats major de 64 anys 
sobresurten per ser la franja d’edat 
que mai ha rebut escridassades 
mentre conduïa. Els de 25 a 64 anys, 
poques vegades i els menors de 25 
anys manifesten no tenir carnet o no 
conduir mai.

Conducció per franges d’edat
Resultats expressats en percentatges

P 42. Alguna vegada altres conductors l’han insultat/ada o criticat/ada mentre estava conduint?

Més 64 anys, mai



Un 88% de les persones enquestades afirma que han 
pogut fer front al pagament de les factures de la llum, 
l’aigua o el gas en els darrers 12 mesos.

Un 81% assenyala que es pot permetre tenir cotxe propi; 
un 79%, mantenir la llar a una temperatura confortable a 
l’estiu i a l’hivern i un 75%, anar de vacances fora de casa 
almenys una setmana a l’any. 

En canvi, només un 24% disposa d’un altre habitatge a 
banda de l’habitual i un 20% paga a alguna persona per 
ajudar-los en les feines de la llar.

Nivell de benestar material a la llar

Benestar material a la llar

Resultats expressats en percentatges

P 87. A la seva llar...?
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